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REVISÃO 14 (áreas)
SÉRIE A

1) (UNESP 2007) A figura representa um triângulo retângulo de vértices A, B e C, onde o segmento de reta DE é paralelo ao lado AB do triângulo.
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Se AB = 15 cm, AC = 20 cm e AD = 8 cm, a área do trapézio ABED, em cm2, é:

a) 84.

b) 96.

c) 120.

d) 150.

e) 192.

2) (PUC RIO 2007) Quais são as dimensões de um retângulo cujo perímetro é 25 m e cuja área é 25 m2?

3) (UNIFESP 2007) Se um arco de 60° num círculo I tem o mesmo comprimento de um arco de 40° num círculo II, então, a razão da área do círculo I pela área do círculo II é:

a) 2/9.

b) 4/9.

c) 2/3.

d) 3/2.

e) 9/4.

4) (UNIFESP 2007) Dois triângulos congruentes ABC e ABD, de ângulos 30°, 60° e 90°, estão colocados como mostra a figura, com as hipotenusas AB coincidentes.
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Se AB = 12 cm, a área comum aos dois triângulos, em centímetros quadrados, é igual a:

a) 6.

b) 4
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.

c) 6
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.

d) 12.

e) 12
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.

5) (FATEC 2007) O lado de um octógono regular mede 8 cm. A área da superfície desse octógono, em centímetros quadrados, é igual a:

a) 128 . (1 + 
[image: image6.wmf]2

)

b) 64 . (1 + 
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)

c) 32 . (1 + 
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)

d) 64 + 
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e) 128 + 
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6) Calcule a área hachurada da figura, sabendo-se que "O" é o centro das circunferências e OA = 4 cm e AB = 5 cm.

[image: image11.png]



7) Na figura a seguir, OA = 10 cm, OB = 8 cm e AOB = 30°.
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Calcule, em cm2, a área da superfície hachurada. Considere ( = 3,14.

8) (PUC RIO 2007) Num retângulo de perímetro 60, a base é duas vezes a altura. Então a área é:

a) 200.

b) 300.

c) 100.

d) 50.

e) 30.

9) Calcule, em cm2, a área hachurada.
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10) Aumentado-se os lados a e b de um retângulo, respectivamente, de 15% e 20%, sua área aumentará em:

a) 35%

b) 36%

c) 37%

d) 38%

e) 39%

11) O lado de um quadrado, inscrito em uma circunferência, mede 5
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 cm, então a área do hexágono regular, inscrito na mesma circunferência, em centímetros quadrados, é:

a) (225
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)/2

b) 75
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c) 125
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d) (45
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)/2

e) 
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12) Na figura abaixo, C é o centro do círculo, A é um ponto do círculo e ABCD é um retângulo com lados medindo 3 e 4.
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Entre as alternativas, a que apresenta a melhor aproximação para a área da região sombreada é:

a) 7,5.

b) 7,6.

c) 7,7.

d) 7,8.

e) 7,9.

13) Os quadrados ABCD e APQR, representados na figura abaixo, são tais que seus lados medem 6 e o ângulo PAD mede 30°.
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Ligando-se o ponto B com o ponto R e o ponto D com o ponto P, obtém-se o hexágono BCDPQR, cuja área é:

a) 90.

b) 95.

c) 100.

d) 105.

e) 110.

14)  (PUC MG 2007) 
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Um terreno quadrado tem 289 m2 de área. Parte desse terreno é ocupada por um galpão quadrado e outra, por uma calçada de 3 m de largura, conforme indicado na figura. A medida do perímetro desse galpão, em metros, é igual a:

a) 56 

b) 58

c) 64

d) 68

15) (UEL 2007) Um retângulo é inscrito no triângulo eqüilátero de lado a, de modo que a base do retângulo está contida na base do triângulo, como ilustra a figura a seguir.
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Se a altura do retângulo é a/3, então a área do retângulo em função do lado do triângulo é dada por:

a) A = [a2 (9 - 2
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)] / 27

b) A = [a2 (9 + 2
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)] / 27

c) A = [a2 (9 - 2
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)] / 18

d) A = [a2 (9 + 2
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)] / 18

e) A = [a2 (2 - 3
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)] / 3

16) A professora Belinha levou para sua aula um hexágono regular cuja medida do seu lado era 6 cm, um quadrado com 36 cm de perímetro, um triângulo retângulo cujos catetos mediam 9 cm e 12 cm e um triângulo eqüilátero cujo lado media 8 cm.

Com seus conhecimentos sobre Geometria, os alunos deveriam fazer os cálculos necessários, analisar as afirmações abaixo e responder qual delas é verdadeira.

Ao corrigir a atividade, a professora percebeu que todos acertaram. Sendo assim, a afirmação verdadeira por eles encontrada é que:

a) os dois triângulos têm perímetros iguais.

b) a medida da área do hexágono é igual ao quádruplo da medida da área do triângulo eqüilátero.

c) as medidas das áreas do quadrado e do triângulo retângulo são iguais.

d) a medida da área do hexágono é igual a medida da área do triângulo retângulo.

e) a soma das medidas das áreas do hexágono e do triângulo eqüilátero é igual a 70
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 cm2.

17) (UFMG 2007) Na Figura I, está representado um retângulo, cuja base mede 25 cm e cuja altura mede 9 cm. Esse retângulo esta dividido nas regiões α, β e γ.

Sem que haja qualquer superposição delas, essas regiões podem ser reagrupadas, formando um quadrado, como mostrado na Figura II.
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Então, é correto afirmar que a área da região α mede:

a) 24 cm2.

b) 28 cm2.

c) 30 cm2.

d) 32 cm2.

18) (FUVEST 2007) A figura representa um retângulo ABCD, com AB = 5 e AD = 3. O ponto E está no segmento CD de maneira que CE = 1, e F é o ponto de interseção da diagonal AC com o segmento BE.
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Então a área do triângulo BCF vale:

a) 6/5

b) 5/4

c) 4/3

d) 7/5

e) 3/2

SÉRIE B

1) (FUVEST) O triângulo ABC está inscrito numa circunferência de raio 5cm. Sabe-se que A e B são extremidades de um diâmetro e que a corda BC mede 6 cm. Então a área do triângulo ABC, em cm2, vale:

a) 24

b) 12

c) 5
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d) 6
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e) 2
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2) (FUVEST) 

a) Calcule sen15°.

b) Calcule a área do polígono regular de 24 lados inscrito no círculo de raio 1.
3) (UNICAMP) Em um quadrilátero convexo ABCD, a diagonal AC mede 12cm e os vértices B e D distam, respectivamente, 3cm e 5cm da diagonal AC.

a) Faça uma figura ilustrativa da situação descrita.

b) Calcule a área do quadrilátero.
4) Seja o octógono EFGHIJKL inscrito num quadrado de 12 cm de lado, conforme mostra a figura a seguir. Se cada lado do quadrado está dividido pelos pontos assinalados em segmentos congruentes entre si, então a área do octógono, em centímetros quadrados, é:
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a) 98.

b) 102.

c) 108.

d) 112.

e) 120.
5) Na figura adiante, ABCD é um quadrado de lado a. Tomando-se E e G nos prolongamentos da diagonal AC e F e H nos prolongamentos da diagonal BD, com EA=AC=CG e FB=BD=DH, determine a área do octógono AFBGCHDE em função de a.
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6) (UNICAMP) A área A de um triângulo pode ser calculada pela fórmula:


A = 
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onde a, b, c são os comprimentos dos lados e p é o semi-perímetro.

a) Calcule a área do triângulo cujos lados medem 21, 17 e 10 centímetros.

b) Calcule o comprimento da altura relativa ao lado que mede 21 centímetros.
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